
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 26

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: MODIFICHE AL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO. ESPRESSIONE PARERE

Il giorno  31.07.2024 ad ore 18.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Zambanini  Rita 
vicepresidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:vicepresidente Zambanini Rita
consigliereAnselmi Michele

e consiglieriBertoldi Sara
Bon Mario
Mosna Luigi
Valer Franco
Zanetti Rita
Zeni Annarosa

Assenti: consigliereCattoni Laura
e consiglieriRanzi Matteo

Tarter Alessia

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zambanini Rita.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Moser Anna.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data 08.07.2024 prot. n. 274477 dell’Assessore con delega in 
materia  di  Territorio,  Lavori  pubblici  e  agricoltura  e  della  Consigliera  delegata  in  materia  di 
modifiche regolamentari e normative al fine di valorizzare il ruolo delle Circoscrizioni quali presidio 
di  comunità è  stato  richiesto  a  questo  Consiglio  circoscrizionale,  ai  sensi  dell’articolo  28 del 
Regolamento  del  decentramento,  di  esprimere  il  proprio  parere  riguardo  alle  modifiche  al 
Regolamento del decentramento;

presa visione della documentazione allegata alla richiesta di parere;

sentito  l’intervento  dell’Avv.  Silvia  Zanetti,  Consigliera  delegata  in  materia  di  modifiche 
regolamentari  e  normative  al  fine  di  valorizzare  il  ruolo  delle  Circoscrizioni  quali  presidio  di 
comunità;

sentito l’intervento del Consigliere Michele Anselmi il quale propone delle osservazioni da 
inserire negli articoli del Regolamento del decentramento oggetto di modifiche come di seguito 
indicato nel testo virgolettato e barrato:

Convocazione del consiglio circoscrizionale.
Articolo 11, comma 5.
La convocazione del Consiglio circoscrizionale è effettuata, di norma, con l'utilizzo di strumenti 
informatici ed è validamente recapitata se trasmessa “con avviso di ricezione” all'indirizzo di posta 
elettronica indicata dal Consigliere circoscrizionale con dichiarazione scritta e revocabile indirizzata 
al Presidente del Consiglio circoscrizionale. La convocazione riporta l’ordine del giorno da trattare 
ed è recapitata almeno cinque giorni  liberi  prima della data di convocazione. In caso di urgenza, 
specificatamente motivata, per fatti gravi o scadenze, la convocazione può avere per oggetto le 
sole deliberazioni urgenti e deve avvenire almeno ventiquattro ore prima della data dell’adunanza.

Settori di attività.
Articolo 31, comma 3 bis.
Coerentemente  con  quanto  disposto  dai  commi  precedenti  e  nel  rispetto  delle  competenze 
assegnate alle Circoscrizioni, il Presidente può, motivatamente, promuovere direttamente attività di 
natura minuta/residuale in casi straordinari per lo svolgimento di una iniziativa circoscrizionale non 
programmata o non programmabile, mediante apposito atto d’indirizzo alla struttura amministrativa 
competente.  La  Giunta  comunale  definisce  in  via  preliminare “entro  un  mese  dal  suo 
insediamento” le tipologie delle attività di cui sopra e le relative soglie di spesa.

Relazione consuntiva attività circoscrizionale.
Articolo 35, comma1.
Entro il 31 marzo di ogni anno la struttura competente trasmette al Consiglio circoscrizionale, alla 
Giunta  e  al  Consiglio  comunale  la  relazione  consuntiva  relativa  all’attività  svolta  nell’anno 
precedente. “La segreteria del Consiglio Circoscrizionale può trasmettere eventuali osservazioni 
sui dati ivi contenuti ai fini della rettifica dell’informativa entro il termine di XXX giorni.”.

Le Commissioni di lavoro.
Articolo 46, comma 3.
Delle Commissioni possono far parte anche membri non Consiglieri, purché residenti o aventi la 
sede delle loro attività lavorative nel Comune di Trento o rappresentanti delle varie espressioni 
organizzate presenti sul territorio, “salvo diversa disposizione del Consiglio Circoscrizionale a inizio 
consigliatura.”.
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Articolo 46, comma 4 bis.

Le Commissioni possono comunque svolgere regolarmente i propri lavori con la partecipazione di 
almeno 3 componenti  di  cui  uno deve essere il  Presidente della  Commissione,  “salvo diversa 
disposizione del Consiglio Circoscrizionale a inizio consigliatura.”.

ritenuto  di  accogliere  e  fare  proprie  le  osservazioni  presentate  dal  Consigliere  Michele 
Anselmi e di porre in votazione l’espressione del favorevole con osservazioni in merito agli articoli 
oggetto di modifica del Regolamento del Decentramento;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

− lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

− il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
− la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con 

la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-2026 e successive 
variazioni;

−  il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte della  Vicepresidente,  con l'assistenza degli  scrutatori, 
l'esito della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio circoscrizionale 

d e l i b e r a

di esprimere parere favorevole con osservazioni in merito agli articoli oggetto di modifiche 
del Regolamento del Decentramento, come di seguito indicato nel testo virgolettato e barrato:

Convocazione del consiglio circoscrizionale.
Articolo 11, comma 5.
La convocazione del Consiglio circoscrizionale è effettuata, di norma, con l'utilizzo di strumenti 
informatici ed è validamente recapitata se trasmessa “con avviso di ricezione” all'indirizzo di posta 
elettronica indicata dal Consigliere circoscrizionale con dichiarazione scritta e revocabile indirizzata 
al Presidente del Consiglio circoscrizionale. La convocazione riporta l’ordine del giorno da trattare 
ed è recapitata almeno cinque giorni  liberi  prima della data di convocazione. In caso di urgenza, 
specificatamente motivata, per fatti gravi o scadenze, la convocazione può avere per oggetto le 
sole deliberazioni urgenti e deve avvenire almeno ventiquattro ore prima della data dell’adunanza.

Settori di attività.
Articolo 31, comma 3 bis.
Coerentemente  con  quanto  disposto  dai  commi  precedenti  e  nel  rispetto  delle  competenze 
assegnate alle Circoscrizioni, il Presidente può, motivatamente, promuovere direttamente attività di 
natura minuta/residuale in casi straordinari per lo svolgimento di una iniziativa circoscrizionale non 
programmata o non programmabile, mediante apposito atto d’indirizzo alla struttura amministrativa 
competente.  La  Giunta  comunale  definisce  in  via  preliminare “entro  un  mese  dal  suo 
insediamento” le tipologie delle attività di cui sopra e le relative soglie di spesa.
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Relazione consuntiva attività circoscrizionale.
Articolo 35, comma1.
Entro il 31 marzo di ogni anno la struttura competente trasmette al Consiglio circoscrizionale, alla 
Giunta  e  al  Consiglio  comunale  la  relazione  consuntiva  relativa  all’attività  svolta  nell’anno 
precedente. “La segreteria del Consiglio Circoscrizionale può trasmettere eventuali osservazioni 
sui dati ivi contenuti ai fini della rettifica dell’informativa entro il termine di XXX giorni.”.

Le Commissioni di lavoro.
Articolo 46, comma 3.
Delle Commissioni possono far parte anche membri non Consiglieri, purché residenti o aventi la 
sede delle loro attività lavorative nel Comune di Trento o rappresentanti delle varie espressioni 
organizzate presenti sul territorio, “salvo diversa disposizione del Consiglio Circoscrizionale a inizio 
consigliatura.”.

Articolo 46, comma 4 bis.

Le Commissioni possono comunque svolgere regolarmente i propri lavori con la partecipazione di 
almeno 3 componenti  di  cui  uno deve essere il  Presidente della  Commissione,  “salvo diversa 
disposizione del Consiglio Circoscrizionale a inizio consigliatura”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Moser f.to Zambanini

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ESPRESSIONE 
PARERE

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 7 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 31.07.2024 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 9 - VILLAZZANO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  ESPRESSIONE 
PARERE

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 31.07.2024 la Segretaria circoscrizionale
Anna Moser

(firmato elettronicamente)

Pagina 6 di 6


